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A Ñ x2 ¡ 9y2 + 36y+ 20 = 0は，「平方完成」を利用することで，# ア y¡ + x; # y¡ ¡ x; =

と変形できるので，x2 ¡ 9y2 + 36y+ 20 = 0を満たす 0以上の整数 x;yの組は,

(x;y) = # ; ;; # ; ;
ただし， ア > 0とする．

Ò x2 ¡ 3xy¡ 6x+ 18y+ 14 = 0を xについて解くと，

x =
y+ §

E

y2 ¡ y¡

2

となるので，x2 ¡ 3xy¡ 6x+ 18y+ 14 = 0を満たす 0以上の整数 x;yの組は,

(x;y) = # ; イ ;; # ; ウ ;; # ; イ ;; # ; ウ ;
B OA = OB = µ;ÎAOB = 2µ #0 < µ < ¼

4
; である三角形 OABがある．点 Aから辺 OBに下ろした垂線と

辺 OBとの交点を P1，P1 から辺 OAに下ろした垂線と辺 OAとの交点を P2，P2 から辺 OBに下ろした垂線と
辺 OBとの交点を P3 とする．このことを繰り返すことで Pn (n = 1; 2; 3;Ý)を定めていく．辺 OPn の長さを
xn，線分 PnPn+1 の長さを yn，三角形 OPnPn+1 の面積を Sn とする．

Ñ xn と xn+1 との関係式は xn+1 = # ア ;xn であり，xn と yn の関係式は yn = # イ ;xn であるから，

xn = µ ¢ # ウ ;n であり，yn = µ ¢ イ ¢ # ウ ;n となる．

ア ， イ ， ウ に当てはまるものを下の:»5の中から 1つずつ選べ．ただし，同じものを繰り返し選ん
でもよいものとする．

: sinµ 1 cosµ 2 tanµ 3 sin 2µ 4 cos 2µ 5 tan 2µ

Ò T =
1
P

n=1
yn とするとき，T =

µ sin µ#1¡ cos µ; であり， limµ!+0
T = である．

Ó pを実数とする． lim
µ!+0

µp
C

Sn が 0以外の値に収束するような pの値は p = であり，このときの

極限値は である．

C Ñ 不等式 1 + log2(1 ¡ x)(1 + y) ¸ 2 log2(y ¡ x + 1) を満たす点 (x;y) の存在する領域の面積は
¼+

である．

Ò 点 (x;y)がÑの領域を動くとき，0 · µ < 2¼において，

sinµ =

B

3
2

x¡
y
2

を満たす µのとりうる値の範囲は，0 · µ ア ¼ ; ¼ イ µ < 2¼である．

ア ， イ に当てはまるものは下の:»2の中から 1つずつ選べ．ただし，同じものを繰り返し選んでもよ
いものとする．

: = 1 < 2 ·

D µを偏角とする．極方程式 r = µ2 で表される曲線を Cとするとき，

Ñ
Z

¼
2

0
x4 cos 2x dx+

Z

¼
2

0
x3 sin 2x dx = 0であることより，曲線 Cの 0 · µ · ¼

2
の部分と y軸と
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で囲まれた図形の面積は ¼ である．

Ò 曲線 Cの ¡ ¼
3
· µ · ¼

4
の部分の長さは

1 V & ¼2
+ 4> 32 + & ¼2

+ 4> 32 n ¡
である．
E 異なる n 個から r個を取る組合せの総数を nCr とする．k ¸ 2とし，下図のように，一番下の行の左から k

列目のマスに 2k¡1C1 をおく．次に，2k¡1C1 の上に 2k¡1C2，そのまた上に 2k¡1C3 をおいて，k段目まで順に上
に並べていく．このとき，左から k列目，下から k段目は 2k¡1Ck となる．さらに，一番下のマスから k段目
まで上に並べたら，今度は 2k¡1Ck の左に 2k¡1Ck+1 をおき，そのまた左に 2k¡1Ck+2 をおき，左端まで順に左に
並べていく．また，左から 1列目，下から 1段目のマスは 1C1 とする．左から i列目，下から j段目のマス目
にある nCr を ai;j と書く．例えば，a3;4 = 7C5; a1;3 = 5C5 である．

Ñ a8;8 の値を求めると，a8;8 = である．

Ò ai;j = 11C8 は，i = ; j = であり，ai;j = 203C97 は，i = ; j = であり，ai;j = 203C105

は，i = ; j = である．

Ó n を 2以上の整数とするとき，
n
P

j=1
an;j +

n¡1
P

i=1
ai;n =

2n¡1 ¡

7C7 7C6 7C5 7C4

5C5 5C4 5C3 7C3

3C3 3C2 5C2 7C2

1C1 3C1 5C1 7C1� š



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 


